

Люберецкая

**РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:**

Люберцы, Дзержинский,
Лыткарино, Котельники, Красково,
Томилино, Малаховка, Октябрьский,
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Вторник, 30 сентября 1997г.

Тираж номера - 21200 экз.

Цена договорная
Индекс-31477

ГАЗЕТА

В Совете депутатов района

Вопросы важные, назревшие

В минувшую пятницу состоялось заседание Совета депутатов Люберецкого района. Вел его глава района И.Ю. Аккуратов. Утверждено положение «О приватизации жилищного фонда Люберецкого района». В связи с приближающимися выборами в областную Думу (14 декабря) назначены избирательные комиссии (состав их будет опубликован). Внесены изменения в решение о ставках сбора за право торговли.

Депутаты проголосовали за проведение референдума по сокращению наполовину количества депутатов областной Думы, работающих на постоянной основе, за счет средств бюджета.

Утверждены нормативы затрат на содержание объектов социальной сферы за 9 месяцев с.г. Рассмотрены и другие вопросы. Читайте отчет в следующем номере.

Наш корр.

Люберецкая марка

Институту 45 лет

Вчера исполнилось 45 лет со дня образования первого в стране специализированного научно-исследовательского института по обогащению и брикетированию угля - ВНИИ Углеобогащение (ИОТТ). Ныне дочернее предприятие Национального научного центра горного производства НИЦГП - ИГД им. А.А.Скочинского. Институт был организован на базе отделения по качеству и переработке угля Всесоюзного угольного института ВУГИ.

Достойный вклад в первые годы становления и развития института внесли такие известные специалисты, как П.Г. Дремайло, Г.З. Звенигородский, Н.И. Давыдов, А.В. Грек, Д.И. Яковлев, А.И. Козко, Ф.Ф. Брехуненко, В.С. Познанская, Е.И. Зайцева, Ф.А. Попутников, М.И. Артамонов, Б.Г. Черненко, И.В. Пономарев, М.И. Фурманова.



В 1970 году директором института стал кандидат технических наук А.Р. Моляко, заместителем по научной части - Н.С. Егоров, которые плодотворно трудились у нас до ухода на заслуженный отдых.

За годы своей деятельности институт провел большой комплекс теоретических и прикладных работ по развитию обогащения и брикетирования углей, антрацитов и горючих сланцев, осуществил реконструкцию и техническое перевооружение более 60 углеобогащательных предприятий.

По исследованиям и разработкам института построено в различных бассейнах России и стран СНГ более 50 предприятий, в том числе: ЦОФ «Сибирь», ОФ разреза «Нерюнгринский», ЦОФ «Кузбасская» и «Печорская», брикетные фабрики «Кумертауская» ПО «Башкирголь», «Шаргуньская» ПО «Среднеуральск» и другие. В этом немалая заслуга главных инженеров проектов И.Г. Гайнцева, Ю.П. Слищева, Н.Н. Ильюшина, специалистов-углеобогащателей института из семейных династий Власовых, Власихиных, Гайнцевых, Корсаков, Синауридзе, Шишовых и многих других.

На базе теоретических и экспериментальных исследований созданы и внедрены в промышленность прогрессивные технологии и эффективное оборудование, превосходящее лучшие зарубежные аналоги.

Наряду с работами, связанными с основной деятельностью, специали-

ты проектно-конструкторской части делают очень нужное и полезное для города, района и области дело. Например, по их проектам в г. Люберцы построена гостиница «Подмосковная» с рестораном, краеведческий музей, четыре жилых дома, станция по обезжелезиванию воды и другие объекты.

Сегодня к руководству пришло новое молодое поколение: директор Борис Иванович Линева, его первые помощники С.С. Будаев, В.В. Бобриков, Ф.А. Панфилов, В.Н. Карпов.

Если подводить некоторые итоги последних двух лет, то в качестве большого достижения института можно отметить подготовку технической документации на основное и вспомогательное оборудование и передачу ее на российские машиностроительные заводы, такие, как Коломенский ЗТС, «Спецтехномаш» (г. Красноярск), «Рудгормаш» (г. Воронеж), «Пенхиммаш».

Институт сотрудничает с зарубежными партнерами из Англии, Китая, Польши, США, Франции и так далее. Начиная с 1988 года, наши ученые активно участвуют в подготовке, организации и проведении международных конгрессов и выставок по обогащению углей, демонстрируя свои достижения.

В этом году коллективу поручена подготовительная работа, связанная с участием российской делегации в работе XIII Международного конгресса по обогащению углей, который состоится 4-10 октября в г. Брисбен, Австралия.

Институт с 1973 года принимает участие в выставках на ВВЦ «ТЭК-97». За это время авторам разработок вручены 2 золотые, 67 серебряных и 61 бронзовая медали. Кроме того, статьи специалистов института печатаются в журналах «Уголь», «Кокс и химия», «Приборы и системы управления». По итогам работы в институте регулярно выпускается научно-технический вестник.

За высокие показатели в работе коллектив неоднократно награждался правительственными и ведомственными почетными грамотами и дипломами, получал переходящие Знамена, был занесен на Всесоюзную Доску почета.

Все эти годы ведется целенаправленная подготовка научных кадров. Сейчас в институте работает 5 докторов технических наук, в том числе два академика и 37 кандидатов технических наук. Наряду с этим осуществляется подготовка инженерных кадров. В ИОТТ функционирует филиал кафедры обогащения полезных ископаемых Московского Государственного горного университета. За это время подготовлено 68 специалистов-углеобогащателей. Наиболее перспективные из них приглашены в институт на работу и для обучения в аспирантуре. В настоящее время обучается 6 аспирантов. В институте подготовлено 12 докторов и 232 кандидата технических наук.

Мы гордимся своим институтом и уверены, что в дальнейшем коллектив успешно справится со всеми заданиями по совершенствованию технологии, созданию нового оборудования и процессов, связанных с укреплением технологической и производственной базы углеобогащения.

Михаил ДАВЫДОВ,
ученый секретарь института,
кандидат технических наук

Знай наших!

«Люберецкая газета» - лауреат конкурса

Подведены итоги общероссийского конкурса «Российская периодика и социально уязвимые слои населения», объявленного журналом «Вестник благотворительности» и Институтом гуманитарных коммуникаций при финансовой поддержке Института «Открытое общество» (Фонд Сороса). В соответствии с критериями конкурса к участию в нем были допущены 120 изданий, представляющих 40 областей, краев и республик в составе РФ. Среди них были и крупные общероссийские издания, и небольшие местные газеты, но всех участников конкурса объединяло стремление привлечь внимание к проблемам инвалидов, ветеранов, пенсионеров, безработных, бездомных, многодетных и неполных семей, желание содействовать им в защите своих прав, получении социальной помощи.

Конкурсная комиссия положительно оценила работу редакции «Люберецкой газеты» по освещению проблем социально уязвимых слоев населения и присудила районному изданию звание лауреата конкурса.

Соб. инф.



Подготовка к зиме

Никто не остался без замечаний

О такой поре поэт сказал прекрасные слова: «Уж небо осенью дышало...» Однако собравшимся на последнее заседание районного штаба по подготовке к отопительному сезону было явно не до поэзии. Полную готовность нужно было обеспечить к 15 сентября. Но и спустя десять дней еще нет-нет, да и случаются огрехи. Особенно там, где жилищно-коммунальные проблемы решают ведомства.

Проводивший заседание заместитель главы администрации района А.В. Быков назвал среди лучших трест газового хозяйства, «Водоканал» и «Электросеть», похуже обстоят дела у жилтраста и «Теплосети». Среди поселков неплохие показатели у Томилино, где жилой фонд имеет 100-процентную готовность. Приведена в порядок котельная завода имени М.Л.Милия, однако по котельным ТЗПП есть вопросы как по энергетике, так и по экологии.

А вот ситуация в поселке Малаховка находится на контроле у главы района. Там ведомства имеют 11 жилых домов, а с пуском тепла все еще плохо: на том же МЗЭе тянут с вводом коммуникаций и котлов, не сняты вопросы по дому Красковского посло.

25 сентября состоялся пробный

пуск тепла в поселке Октябрьский. Уже тепло в детсадах, школах, больнице. Ведутся работы на третьей котельной, они помогут улучшить теплоснабжение жилого сектора. А вот ЗАО «РИК» со своей котельной стоит несколько в стороне от общих забот, хотя подключить обслуживаемые им дома к другим источникам тепла невозможно.

Из 10 котельных в Краскове готовы 8. Неизвестно состояние котельных воинской части и «Техагропромсервиса». Есть вопросы по электросетям, водопроводу и теплотрассе. Похоже, что поселок так и не сможет в ближайшее время поднять три дома, средства с ремонта которых были переброшены на подготовку котельных и бойлеров. Особенно тревожная ситуация на общежитиях «Спецдежды».

Есть просчеты у «Водокана-

ла», медленно ликвидирующего аварии, не позаботившегося о перспективе. В то же время претензий к предприятию по выполнению плана необходимых мероприятий нет. Сложнее положение у «Теплосети», городского жилищного треста. Если первая не исполняет требований по установке приборов учета, ремонту некоторых теплотрасс, то жилищники, ограничившись оперессовкой домов, словно позабыли, что за ними еще и герметизация швов, кровельные работы, остекление, установка металлических дверей. Вот показательный пример. Надо всего установить 700 дверей, пока же сделано всего 47.

Можно много говорить. Но нельзя перешагнуть через природу: если среднесуточная температура в течение трех дней не превысит 7 градусов, то пора начинать топить. Нужны последние усилия, чтобы коммунальные службы выглядели в глазах люберецян, всех жителей района достойно.

Борис ДМИТРИЕВ

Коротко

КАК ЗАКРЕПИТЬ ПРОКУРОРА?

По инициативе комитета по законодательству Мособлдумы решила в порядке законодательной инициативы направить в Госдуму проект Федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации».

Согласно предложенным поправкам выплата пенсии этой категории работников - в том случае, если они продолжают работать в органах и учреждениях прокуратуры, - будет производиться в полном объеме.

Любовь КОЗЛОВА
(пресс-служба
областной Думы)

Вниманию избирателей

График приема помощниками депутата Госдумы

Начиная с сентября 1997 года, прием избирателей помощниками депутата Государственной Думы Сергея Борисовича Попова в сентябре-декабре текущего года будет проводиться только в здании администрации Люберецкого района в связи с началом выборной кампании в Московскую областную Думу.

Прием проводится 2 раза в месяц, по вторникам - с 10 до 13 часов, комн. 104, 1 этаж в здании администрации по адресу: Октябрьский проспект, 190, без предварительной записи: 30 сентября, 14 и 28 октября, 11 и 25 ноября, 9 и 23 декабря.

Напоминаю, что на прием могут обращаться жители г. Люберцы и г. Дзержинского, поселков Коренево, Котельники, Красково, Малаховка, Октябрьский, Томилино и других населенных пунктов района.

А.Т. ТЮТЮННИК,
помощник депутата Госдумы ФС РФ
по Люберецкому району и г. Дзержинскому



Тюниска-98

**ЛУЧШАЯ НОВОСТЬ
НА СВЕТЕ -
ЗДЕСЬ,
В «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ГАЗЕТЕ»!**

ВЫПИШИ

«Люберецкую газету»

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:
на 1 месяц - 12000 руб.;
на 3 месяца - 32000 руб.;
на 6 месяцев - 58000 руб.

ИНДЕКС - 31477



№ 5(8)
СЕНТЯБРЬ 1997 г.

МОЕ ТОМШИНО

Мое Томшино

Орган администрации пос. Томилино

Поселку Томилино - 102 года

Валерий КОРНИЕНКО: ТРУДИМСЯ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Конец сентября - время рождения поселка Томилино. Два года назад отмечали вековой юбилей, а сейчас, выходит, - 102-я годовщина. С чем к этой дате пришли томилинцы? Как они ее отметили? Какие планы на будущее? Эти вопросы мы задала главе поселка Валерию Григорьевичу КОРНИЕНКО. Он сообщил, что далеко не круглую дату решили не отмечать с размахом, - на это просто нет средств. Но и лишать людей праздника тоже не стали. Коротко, поступили по возможности.



Договорились с товаропроизводителями региона, устроили торговлю сразу на пяти площадках. Ярмарки, где можно было запастись овощами и картофелем на зиму, продовольствием и промышленными товарами, прошли на площадках у ДК «Звездный», у ворот гимназии № 18, у железнодорожной платформы «Томилино», возле торгового дома «Томилино», на колхозном рынке (при пересечении улиц Гаршина и Егорьевского шоссе). Причем торговля шла как в субботу, так и в воскресенье.

От традиционного концерта в ДК «Звездный» и фейерверка решили отказаться. Московские артисты попросили за выступление неподъемную цену, а устроители «салюта» пошли еще дальше. За десять минут «стрельбы в небо» надо было выложить сразу 40 миллионов! Их решили потратить на продуктовые наборы для самых нуждающихся.

Думаю, что мы поступили по-хозяйски. Радуются томилинцы заботе о благоустройстве поселка и его окрестностей. Возглавил этот участок опытный руководитель, заместитель главы Владимир Григорьевич Кривошук, немало сделал службы МПЖКХ под руководством Сергея Ивановича Ковалькова.

Многие места стало просто не узнать. Приведен в порядок захлапленная территория от поста ГАИ до Ново-Рязанского шоссе. Заасфальтирована площадка у поликлиники Томилинской птицефабрики, там же сделаны удобные подъездные дороги с выскокачественным покрытием. Готовится класный подъезд к детской деревне «SOS Киндердорф».

Возвращены к жизни сразу два моста. Один - через реку Пехорку, соединяющий Красково и Томилино, предельно обветшал, начал валиться. Его капитально отремонтировали. Приведен в порядок и второй мост - в Жилине, к школе. Для того, чтобы к нему добраться, пришлось выкосить и расчистить до основания заросли двухметрового бурьяна.

С энтузиазмом взялись томилинцы за ликвидацию стихийных свалок, расчистку территорий. Так, от сухостоя и мусора зачищена территория от поста ГАИ до реки Пехорки, ликвидированы свалки в деревнях Чкалово и Жилино, у поворота перед мостом над железной дорогой, вдоль железнодорожного полотна. Здесь же спилено 30 сухих огромных тополей, грозивших аварией.

Поработали на славу, вывезли около 500 машин мусора и отходов. На очереди - очистка территории Жилинского кладбища, приведение в порядок парка им. Лапса у СШ № 14. Кстати, последнее уже делается. Ученики начали очистку парка, уборку мусора, сухостоя, ненужной поросли. Здесь установят лавочки, урны, лотки, сделают дорожку для любителей кататься на роликовых коньках, соорудят аттракционы.

Закупили 100 баков под мусор. Они появились на центральной площади, а будут и в Чкалово, Жилине, Кирилловке, Егорове, во многих точках Томилино. Поставят их, в частности, и вдоль железнодорожного полотна. Теперь владельцам частных домов не надо будет носить крадучись пакеты с мусором в посадку: заплатив соответствующую сумму (довольно скромную), они могут пользоваться баками. Это выгодно и гражданам, и казне.

Все бразды правления берет в свои руки создаваемое в поселке управление по благоустройству. На него возложено среди прочих работ налаживание стабильного освещения в поселке. Закупленные администрацией лампы дневного света зажгутся не только на магистралях, но и на улицах внутри кварталов.

7 октября работники администрации вместе с ветеранами, инвалидами войны и труда приведут в порядок расположенные в поселке памятники, посадят у обелисков множество голубых елей, туи, лип, рябин, широколиственного клена, других деревьев.

Как вы уже поняли, дорогие читатели, администрация наступает не узким фронтом. В планах благоустройства - не только Томилино. Сейчас, положим, готовятся материалы для ремонта обветшавшего здания библиотеки в Жилине. Посильную помощь оказывает районная библиотека.

В Жилине же завершена операция «колодець». После того, как в деревне все колодецы завалились, вышли из строя, по решению администрации пробурено 4 скважины для забора воды на глубину от 22 до 28 метров. Пробой, посланные в районную СЭС, обнадежили: вода питьевая. На скважины поставили новые ручные насосы.

Ветхое здание токаревской амбулатории вместо угля будет отапливаться газом, чего очень ждут жители. Газ придет в котельную к началу отопительного сезона.

Для верующих такого крупного региона, как томилинский, одной церкви в Жилине маловато, многим просто негде помолиться, поставить свечку. Сейчас выход, похоже, найден. В Хлыстове сохранилась старая действующая часовня. Приходит одна из жительниц: восстановите! Пообещали помочь. Впоследствии подыскали людей, готовых отреставрировать часовню в благотворительных целях.

Таким образом, заботясь о сегодняшнем дне, Томилинская администрация не забывает заглядывать в перспективу. Об этом свидетельствует и публикуемое сегодня обращение администрации к жителям.

Олег БУЗУЛУК

Заводу «Звезда» - 45 лет

ЗДЕСЬ УМЕЮТ ДЕРЖАТЬ МАРКУ

Профессиональный праздник День машиностроителя совпал в нынешнем году для коллектива томилинской «Звезды» с 45-летием предприятия. Сейчас завод переживает непростое время, а мне вспомнилось былое. Несколько лет назад встретил я на космодроме Байконур группу томилинских парней - в прошлом своих одноклассников. Все они стали специалистами по монтажу космической техники, включая и амуницию космонавтов. Командировала их в Казахстан «Звезда».

С тех пор журналистские тропы частенько приводят меня на знаменитое машиностроительное предприятие. Вот и накануне нынешнего юбилея первый заместитель генерального конструктора и директора Виталий Иванович Сверещек попросил поздравить через газету своих коллег.



возглавляет одно из важнейших направлений науки и техники - создание комплексов индивидуальных систем жизнедеятельности летчиков и космонавтов, спасения людей при воздушных авариях.

Виталий Иванович, мой собеседник, все больше говорит о других конструкторах, инженерах, рабочих и очень мало о себе. Крупный специалист, он так и остался скромным человеком.

За последние годы большой вклад в науку и практику космонавтики сделали профессор, доктор медицинских наук, лауреат государственной премии Арнольд Семенович Барер, кандидат технических наук Исаак Павлович Абрамов, один из старейших специалистов в области космонавтики и конверсии, кандидат технических наук Виктор Павлович Ефимов, другие ученые и конструкторы. А осуществлял «в металле» задумки ученых коллектив механического цеха во главе с Виктором Максимовичем Лякишевым.

Неоценим вклад и начальника производственного отдела предприятия Юрия Ильича Мичшишина. Все они - ветераны труда, люди заслуженные. Да еще способные преодолеть любые трудности, которые случаются в жизни. Чего-чего, а их в наше время хватает.

Виктор ФЕДОРОВ

На снимке: «Орлан-ДМА», одна из наиболее интересных разработок конструкторов «Звезды».

Фото из архива предприятия

Благодарность

СПАСИБО ЗА ДОБРЫЕ ДЕЛА

Проходя по поселку, я с каждым днем все больше убеждаюсь в том, насколько правильно поступили томилинцы, избрав на второй срок главой Валерию Григорьевичу Корниенко. Томилино становится чище, опрятнее, светлее. Благодаря усилиям администрации мы вступаем в зиму со спокойной душой. Многие делается для ветеранов, многодетных семей, инвалидов.

Хорошо зарекомендовала себя аварийно-диспетчерская служба, бригады которой дежурят круглосуточно и готовы «разобраться» с любой аварией. А забота о детях? Школы, приют, детская деревня, дошкольные учреждения администрация не обходит своим вниманием.

А вот пример из жизни нашей музыкальной школы, которую я возглавляю. Долгие годы ее окрестности были буквально удручающими, а огромная лужа на подступах к школе напоминала описанную Николаем Васильевичем Гоголем в «Миргороде». Ямы да бугры, выбоины да кодобины встречали каждого нашего гостя.

Стоит ли сейчас вспоминать, как мы дошли до жизни такой и кто в этом виноват. Устав от водных и грязевых ванн, мы обратились к В.Г.Корниенко. Без ссылок на занятость и неотложные дела он взял решить проблему. И вскоре на нашей улице появилась дорожно-ремонтная техника, пришли опытные специалисты.

И захлепала работа. Она преобразила все окрестности, заставила засверкать улицу новыми красками - на радость нашим воспитанникам, педагогам и родителям. Да и жители посветлели лицами. Как не поблагодарить за это?

Ашот АРУТЮНЯН,

директор музыкальной школы, заслуженный работник культуры РФ

Социальная защита

ТАКАЯ ВАЖНАЯ И НУЖНАЯ РАБОТА

Как бы ни складывались у меня дела, я чувствую себя счастливым человеком. А разве это не счастье, когда ты нужен и можешь помочь тому, кто в твоей помощи нуждается? Ежедневно через наш кабинет проходит множество людей, в чем-то обремененных государством: инвалидов и престарелых, детей-сирот, одиноких и многодетных семей... Все они, как правило, малообеспеченные.

Чем им помочь? Поселковая администрация не в силах заменить государство - возможности не те. Живые люди хорошо, обеспеченно, они бы реже появля-

лись у нас. В сегодняшней же ситуации мы стараемся вникнуть в суть просьбы каждого, подумать вместе с нашим главой Валерием Григорьевичем Корниенко, как и чем помочь человеку. Рады слышать от людей слова благодарности.

Вот лишь несколько примеров. Совместно с поселковым Советом ветеранов Томилинская администрация производит продажу продуктов (в определенном ассортименте) по льготным ценам в магазинах «Северный» (ул. Гоголя, 46) и «Малютка» (ул. Гаршина, 9-а, корпус 7). Директор их - А.Г.Цуканов. Для всех не поддается: магазины обслуживают малообеспечен-

ных из многодетных и неполных семей, ветеранов и инвалидов всех категорий.

Следующий шаг сделал наш отдел социальной защиты и администрация. Для детей сирот Томилинского приюта и детской деревни «SOS Киндердорф» мы выдали 40 утепленных курток. Помощь детям этим не заканчивается.

Не забыли мы и о Дне пожилого человека. У нас в поселке 240 малоимущих, одиноких, вдов, инвалидов, ветеранов труда, помогающих в общественной работе, - все старше 80 лет. Имеется возможность обеспечить их продуктами наборами. Они будут выданы пожилым людям по

приглашениям в магазин. А лежачим (их около 100 человек) продукты доставят на дом.

Конечно, наши возможности не безграничны. Тем не менее в планах администрации (при наличии достаточных денежных средств) - обеспечение на зиму томилинцев защищенных категорий картофелем, морковью, свеклой.

Мы и дальше будем рассказывать о своих поисках, о том, как наша администрация решает социальные проблемы населения.

Юлия КОРОТКОВА,
начальник отдела социальной защиты

Внимание населения!

ОБРАЩЕНИЕ

К ЖИТЕЛЯМ ТОМИЛИНА, ЖИЛИНА, ЕГОРОВА, ЧАСОВНИ, ЧКАЛОВА, ТОКАРЕВА, МИРНОГО, КИРИЛЛОВКИ.

Уважаемые земляки, жители частных домовладений! Администрация постоянно проводит работу по наведению чистоты и порядка, ликвидации стихийных свалок, благоустройству скверов, строительству дорог и т.д. Нам бы очень хотелось, чтобы каждый хозяин своего участка помог в приведении в надлежащий порядок придворовой территории.

Просим от вас самого малого: выкосить траву и сорняки у заборов, вырубить поросли и ненужные кустарники, покрасить заборы. Почему наш поселок должен выглядеть хуже других? Томилино - быть образцовым поселком! Заранее благодарны.

Администрация пос. Томилино
Телефоны для справок 557-55-00, 557-64-11



Цели

«ВАСИЛЬКИ» ЖДУТ ВАС

Только хорошее говорят в Томилине о прогмаге «Васильки», что разместился в полуподвале дома № 13 по улице Гоголя. Всех устривает график его работы: ручек посетителей не иссякает здесь с 9 утра до 10 вечера. Но не только это привлекает сюда покупателей.

Дешевизна продуктов и гарантированная свежесть товара, - подчеркивает житель дома № 2 по улице Пионерской Алексей Жоржиков. - За последние 6 лет не припомню случая, чтобы здесь предлагали продукты с просроченным сроком годности. Купил я сегодня в «Васильках» плитку шоколада. Взглянул по привычке на упаковку: изготовлен в конце августа 1997 года, срок годности по декабрь 1998 года. Или, скажем, привлекла внимание коробка конфет «Гулливер» (это ассорти). Они - самого высокого качества, поскольку их глазурь содержит до 40 процентов чистого какао. Читаю: срок годности до мая 1998 года. Вот отечественный сок, которому ни «Пепси-кола», ни «Фанта», ни другие заморские напитки, как говорится, в подметки не годятся. На видном месте бумажно-картонной экологически чистой упаковки надпись: срок годности до декабря 1998 года. Да и остальные продукты на прилавках «Васильков» всегда только свежие.

Понятно, насколько сложна работа по торговому обеспечению жителей Томилине самой свежей продукцией. Запросы у людей выросли, да и торговых точек в округе предостаточно. Словом, выбор есть. Но руководство магазина сознательно усложняет себе жизнь, работая с поставщиками, требуя от них исключительно только свежих молочных продуктов, колбасных изделий, мясных полуфабрикатов, яиц.

У нас практика - ежедневный завоз продукции, благо, потребителей подыскиваем среди земляков, - говорит заместитель директора магазина Надежда Орешина. - Для продажи берем столько скоропортящихся продовольственных товаров, чтобы их хватило только на один день. А наутро завозим к себе все свежее. Для этого надо досконально знать всех поставщиков, все тонкости успешной торговли.

Чем еще привлекателен ваш магазин? - поинтересовался я.

В Томилине живет немало ветеранов, малоимущих людей. Для такой категории покупателей мы наладили торговлю самыми дешевыми в Подмоскovie крупными. Люди довольны. Довольны они и тем, что мы нередко организуем продажу товаров с выносных лотков. Приглашаем всех томилинцев посетить наш магазин.



На снимке: Надежда Орешина с сыном Сергеем. Фото из семейного альбома

Виктор СУВОРОВ

Меридианы культуры

КИСТЬ МАСТЕРА

Всего по одной картине демонстрируют на выставке в Москве, на Гоголевском бульваре, российские живописцы. Единственный со всего Люберецкого района художник Виктор Сергеевич Марков представил туда свою «Томилинку».

На берегах Пехорки, в живописных окрестностях Томилине Виктор Марков находит питательную почву для творческого вдохновения как живописец и график, художник по фарфору и поэт.



Вячеслав КАПИН На снимке: с рисунка В.С.Маркова «Томилинка» фото сделал Олег Пучков.

ДЕРЕВНЯ НЕ СИРОТСКАЯ, А СЕМЕЙНАЯ!

Наши дети

Впервые в Люберецком районе о детских деревнях на трех континентах узнали лет шесть назад. Просто не верилось, что подобная может появиться и у нас, в Томилине. К нынешнему дню деревня «SOS Киндергорф» полностью заселена.

Кто там живет? Дети-сироты со всего Люберецкого района. Вот что рассказал о своих подопечных директор Леонид Львович Мишьяев.

С недавнего времени в деревне не осталось незаселенных коттеджей: каждая из 12 семей уже в своем доме. Добавим сюда и четыре здания общедоступно-культурного центра.

Всего в деревне 55 детей-сирот, воспитываются они в условиях, приближенных к подлинно семейным. Знаю, жители Люберецкого района гордятся тем, что они сопричастны к приюту на территории Томилине, а местная и районная администрации оказывают развитию деревни максимальное содействие.

Что собой представляет каждый коттедж в отдельности? На первом этаже - кухня, подсобные помещения, комната матери, гостиная. На следующем этаже - комната матери и три комнаты для де-

тей. Здесь и живет семья, четыре-восемь мальчишек и девчонок разного возраста. Таких семей на сегодня десять.

В некоторой степени все условно: мама ведь не родная, что от детей и не скрывается. Идея создания детской деревни - не наша. Она принадлежит австрийцу Герману Гмайнеру, осуществившему ее после второй мировой войны. Всего на свете таких «киндердорфов» уже довольно много, а размещены они в 125 странах мира. Детская деревня в Томилине - первый российский опыт. На днях ей исполнился год.

Виктор ВИНОГРАДОВ

На снимке: ребята готовятся к урокам. За окном - коттедж другой семьи.

Фото из архива деревни



Досуг

ДЖАЗ-ТАНЦЫ ОТ БОЛЬШОГО

В Томилинском ДК «Звездный» для детей открылось несколько новых танцевальных секций. По сообщению художественного руководителя ДК, к преподаванию в них привлечены видные педагоги. Так, секцию джаз-танца ведет педагог училища Большого театра Н.А.Докучкин. В другую же, по обучению русским народным танцам, приглашен заслуженный работник искусств, хореограф ансамбля имени Локтева В.В.Щербаков.

Занятия - два раза в неделю. Уже набрано около 30 мальчиков и девочек. Причем в начальную студию набирают ребятшек с 3 до 5 лет, а в ансамбль - с пятилетнего возраста.

Виктор ФЕДОРОВ

Из истории

ИСТОКИ ЗЕМЛИ НАШЕЙ

ПОСЕЛОК ЕГОРОВА

На территории Томилинского региона есть обособленный, в стороне от главных магистралей, утопающий в зелени поселок. В обиходе его именуют двояко: то поселок Егорова, то просто «Егорово». Кажется, что слово «Егорово» звучит проще, отчужденнее, короче. У нас много населенных пунктов с окончанием на «о»: само Томилино, соседние Красково, Токарево, а поодаль - Лыткарино... По аналогии произносят и «Егорово».

Однако это неверно. В действительности местечко названо в честь подлинно существовавшего человека по фамилии Егоров. И издавна значится как поселок имени Егорова.

Началось с того, что в живописном месте между Томилином и Часовой ровно 65 лет тому назад, в 1932 году, Наркомату /по нынешнему, министерству/ финансов СССР был выделен земельный участок под застройку жилых домов. Создали жилищный строительный совет. Возглавил его один из ответственных работников наркомата Валентин Никандрович Егоров. За дело взялись, видимо, очень активно. Как свидетельствуют документы, первые дома появились здесь в августе 1932 года. Старожилы утверждали, что именем В.Н.Егорова и назван поселок.

Из статистических данных известно, что в 1967 году здесь насчитывалось 124 дома, в которых проживало 770 человек. Местечко приобрело статус дачного. Дома утопают в садах, окружены огородами. Поблизости - зеленые массивы Томилинского лесопарка. Лет двадцать назад сюда часто приходили лоси, заглядывая прямо в окна.

Нынешняя цивилизация меняет облик первозданных поселений. Сюда проложен водопровод. Облагораживаются дома и дачи. Вместо традиционной русской печи установлены газовые плиты. Развита торговая сеть. Многопрофильным сельским универсамом стал магазин № 13 Часовенского потребительского общества. Здесь продаются и продовольственные, и промышленные товары. В другом месте организована продажа стройматериалов, мебели.

В численности населения произошли, однако, изменения - на 1 января 1997 года значилось лишь 210 жильцов в 144 хозяйствах. Но благоприятная природная среда сейчас привлекает внимание застройщиков. Под строительство жилья выделено два крупных участка. Кооператив «Ритм» взялся возвести 50 домов по индивидуальному проекту. Закладка фундаментов началась. Другой участок будет осваивать госплемзавод «Петровское».

Так что поселок Егорова становится перспективным.

Петр БИЦУКОВ

Шеф-редактор Олег БУЗУЛУК

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА - ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЕ

Томилино - один из крупных подмосковных поселков, население которого превышает 30000 человек.

У нас пестрый жилищный фонд: это и высотные дома-башни, и печально знаменитые пятиэтажки, и достаточно обветшалый частный сектор с деревянным фундаментом.

Всю эту обширную территорию надо день ото дня, из года в год убирать и благоустраивать, обеспечивать людей теплом, водой, газом и, конечно же, ремонтировать жилье и инженерные коммуникации.

Для этих целей два года назад постановлением главы пос. Томилино было создано муниципальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства. Нелегко пришлось жилищникам на стадии становления, начинали с нуля: набирали профессиональные кадры, создавали материально-техническую базу, приобретали технику, налаживали условия производства и обслуживания населения.

Принятый в муниципальную собственность от промышленных предприятий жилой фонд находился в крайне запущенном состоянии, текущий и капитальный ремонт не проводился, здания и сооружения ветшали и разрушались, большая часть инженерных коммуникаций находилась в аварийном состоянии. К тому же, ведомственный фонд передавался без соответствующего финансирования.

Преодолевая трудности переходного периода, руководство предприятия с первых же дней определило основные задачи и цели своей работы. Возросшие масштабы обусловили разделение жилого фонда и обслуживаемой территории на 4 ремонтно-эксплуатационных участка, стала очевидной необходимость создания аварийно-диспетчерской службы и участка благоустройства и озеленения.

На содержание и эксплуатацию всех объектов жизнеобеспечения требовались большие средства, а они сегодня - в дефиците.

По мере сил и возможностей отремонтировано: - кровли - 21, 3 тыс. кв. метров; - системы внутреннего отопления - в 16 домах; - системы холодного и горячего водоснабжения - в 15 домах; - фасады 8 домов; - подъезды 5 домов.

Добавим сюда же подготовку жилого фонда к отопительному сезону, многое другое. Но здесь объем пока неохватный, ведь жилищный фонд поселка - 440,6 тыс. кв. метров, а недоремонт накапливался годами, так что до ощутимых результатов еще работать и работать.

Но мы и не сидим сложа руки. Поэтому я дополню

приведенный выше перечень сделанного новыми сведениями. Нами выполнен большой объем работ по инженерным коммуникациям:

- восстановлен канализационный коллектор по ул. Гаршина, приносивший людям одни неприятности;

- произведена закладка водопровода по улицам Пионерская - Гоголя. Благодаря этому достигнута главная цель - вода стала поступать на высотные этажи;

- восстановлена линия водопровода, не работавшая 17 лет, что позволило разгрузить водозаборный узел завода «Звезда» и улучшить водоснабжение микрорайона Хлыстово.

Проектируется прокладка нового водопровода от водозаборного узла завода «Звезда» до ул. Пионерская. Сделаем это - и вопрос водоснабжения поселка можно считать решенным.

Совместно с фирмой «Лифтремонт» МПЖКХ добивается устойчивой работы лифтового хозяйства. А оно насчитывает 90 лифтов. В 1997 году уже заменено 2 лифта, отслуживших 25 лет и более. На очереди замена еще 7 лифтов.

Многое делается для чистоты и порядка, озеленения поселка. В этом большая заслуга участка благоустройства, возглавляемого мастером Ю.П.Михайловым.

Успех дела решают люди - это аксиома. Позитивной мерой в деятельности нашего предприятия явилась стабилизация коллектива. У нас собрались преданные делу люди, способные оперативно принимать решения, брать на себя ответственность, не бояться самостоятельно мыслить и работать творчески, на перспективу. В отличие от промышленников, они не избалованы, потому что привыкли финансироваться и снабжаться по остаточному принципу.

В поселке функционирует круглосуточная аварийно-диспетчерская служба, оперативно устраняющая аварийные ситуации и всегда готова прийти на помощь жильцам. Напоминаем ее телефон 557-02-72.

В настоящее время в ЖКХ проблем, и очень серьезных, хватает. Прежде всего, это неплатежи населения, наши долги предприятиям-поставщикам коммунальных услуг, невыделение средств из бюджета на предоставление льгот ветеранам и прочим категориям граждан, многое другое.

Вместе с администрацией поселка мы постоянно ищем выход из этой кризисной ситуации и другие формы и методы взаиморасчетов.

Хотелось бы пожелать в нынешней нелегкой ситуации труженикам ЖКХ прежде всего мужества, стойкости и терпения, а понимания им не занимать.

Сергей КОВАЛЬКОВ, директор МП ЖКХ, депутат Люберецкого районного Совета



Благодарность

Дело нужное, благородное

Нам, ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим в Люберецком гарнизоне, пришлось по душе внимание, которое проявил к восстановлению у нас памятника воину-освободителю глава района И.Ю. Аккуратов. Получив предложения жителей и, в первую очередь, участников войны, он принял непосредственное участие в реконструкции памятника, заинтересованность в его открытии ко Дню города.

Как сообщала «Люберецкая газета», так и получилось. Мы же от себя хотим поблагодарить за активное участие в этом нужном, благородном деле А.А. Рожникова - помощника депутата Госдумы РФ С.Б. Попова, а также подполковника В.Н. Буланова. Они проводили у памятника буквально все свое свободное время.

И теперь получивший вторую жизнь «Воин-освободитель» будет напоминать нам, жителям авиагородка, не только о героизме советского народа в годы войны, но и об инициативе и непосредственном участии главы района И.Ю. Аккуратова в восстановлении такого дорогого для нас памятника.

Надежда НИМЖАТАРОВА и другие ветераны Великой Отечественной войны
Фото Александра Орешина



Вернисаж



Художник Виктор СОРОКИН:

Нет выше творческой свободы

На днях в Москве, в выставочном зале № 5 на Крымском Валу, царило особенное оживление. Убеленный сединами, небольшого роста художник Виктор Сорокин каждому желающему в подарок давал автограф на репродукциях своих работ. Звучала классическая музыка.

Дополненный скульптурами, живописный зал выглядел нарядно, торжественно. Здесь же можно было посмотреть работы и других мастеров. Устроители выставки, представители галереи LES OREADES (Париж) были взволнованы не меньше зрителей.

Воистину талант липецкого художника - искрометный, моцартовский - не знает спада, усталости, хотя обладателю его и исполнилось 85 лет. Все, что выходило и выходит из-под его кисти, - подлинное, незамутненное каждодневными бытовыми ображениями, конъюнктурой. На многих его полотнах порой сюжеты, про которые можно сказать: проще не придумать, но у Сорокина они такие, что просто не оторвать глаз; это как строки Тютчева: «Люблю грозу в начале мая, когда весенний первый гром, как бы резвяся и играя, грохочет в небе голубом. Гремят раскаты молодые...»

То что Виктор Семенович Сорокин знаком с поэзией не понаслышке, чувствуется в его творчестве. В замечаниях выступающих отмечалось, что на его полотнах изображаемые предметы получают новую жизнь - духовную. Муза его живописи свято оберегается от духа салона, помогает автору двигаться к

этим завоеваниям чисто интуитивным путем.

Организатор выставки француз Эдмонд Розефельд, музыкант по образованию, предлагая вниманию зрителей полотна художника, провел параллель с музыкой:

- Слушая «Сказку о царе Салтане» Римского-Корсакова, вобравшую в себя всю «соль» народных традиций страны, я позволил себе сопоставить пыльное оркестровое звучание с живописной композицией русских виртуозов души...

Откуда эта способность у таких, как Сорокин, выявлять сущность своих моделей, создавать, допустим, праздник застолья, исходя из обычного натюрморта? Это тайна настоящих художников на пути от источника вдохновения до обобщения. В свои 85 лет как исследователь, приблизившийся к истине, Виктор Сорокин торопится явить миру счастье быть самим собой, взрываясь сочностью красок от жизненных сил и творческой свободы...

К этим словам хочется добавить: пока есть у нас такие люди, как Виктор Сорокин, русское искусство будет жить.

Владислав ПОЛЯКОВ



Люберецкий Дворец культуры

1.10. «День пожилого человека». Концерт - 14.00 (малый зал)
11.10. Вечер отдыха «Для тех, кому за 30». Дискотека. Группа ОСВ - 18.00

Токаревский сельский Дом культуры

25.10. Праздник «День деревни Токарево» (в программе выступления артистов, конкурсы для детей и взрослых) - 12.30

Клуб «Силикат»

2.10. «День пожилого человека» (концертная программа) - 14.00
15.10. Детский спектакль «Деревенские истории»
Пятница, суббота. Дискотека - с 19.00 до 22.00

Клуб «Надежда»

1.10. «День пожилого человека» (концертная программа) - 14.00
17.10. Детский спектакль «Деревенские истории» - 16.30
Пятница, Суббота. Дискотека - с 19.00 до 23.00

Библиотеки района

Центральная районная библиотека
30.10. День памяти жертв политических репрессий. Открытый просмотр литературы - 12.00

Городской филиал № 1

26.10. «Москва А.С.Грибоедова». Литературная беседа - 12.00

Городской филиал № 2

19.10. Сказки Пушкина. КВН для учащихся 2-3 кл. - 15.00

Центральная детская библиотека

16.10. «Город чудный, город древний». Библио-шоу для учащихся 5-7 кл. - 14.00

Малаховский филиал № 6

30.10. День памяти жертв политических репрессий. Открытие книжной выставки - 12.00

Малаховский детский филиал № 14

10.10. История Кремля. Это интересно. Литературная викторина - 14.00

Октябрьский филиал № 11

8.10. «Моим стихам настанет свой черед». Обзор литературы, посвященный творчеству М.Цветаевой - 14.00

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ
в октябре:
3, 6, 9, 12, 16,
18, 19, 20, 23,
30, 31.

ООО «Бизон»
МЕТ. ДВЕРИ И РЕШЕТКИ
Тел. 503-30-86

English
При институте повышения квалификации в Краскове известные московские курсы иностранных языков производят набор студентов в группы по интенсивному изучению английского языка. Продолжительность курса - 5 недель (100 час.). Занятия - ежедневно, в удобное для вас время.
Тел. 501-40-04, 318-12-61

Приглашаем к сотрудничеству специалистов: зам. директоров, коммерческих директоров, управляющих, менеджеров по персоналу, продавцов-консультантов, предпринимателей. Высокий доход, пенсия, отпуск.
Тел. 556-83-89

Частные объявления

ПРОДАМ
ВАЗ-21073, 88 г.в., цвет бежевый, музыка, антикор, подкрылки, сигнализация.
Тел. 503-05-72, с 10.00 до 17.00, Игорь

ЗАЗ-968М, 1992 г.в., отличн. сост., гараж, хран. антикор, автоматн. салон 8-ки, пробег 30 тыс., летняя эксплуат., по ген. доверенности.
Тел. 554-91-49, Александр

Участок 4 сотки в Малаховке (10 мин. от станции), гараж кирпичный 6 х 4 м, подвал, колодец, электричество, деревянный сарай 3 х 4 м.
Тел. 503-05-72, Игорь

Металлический гараж в охраняемом кооперативе в р-не Коврового комбината. Недорого. Тел. 559-34-96

Гараж металл. с кирпичн. подвалом, сигнализ., во дворе на ул. Попова. 2,2 тыс. \$. Тел. 375-75-83, 133-75-24

Гараж в ГК-11 (за ЦРБ). 3,5\$. Тел. 559-09-11

Гараж рядом со станцией Панки. Тел. 559-27-51

Гараж 4х6 рядом с пл. Коренево. Тел. 557-21-54, звонить с 18.00 до 19.00, Гая

Гараж в ГК-35, ост. «Школа». Тел. 554-60-17, 554-57-86, 551-09-67, звонить: утром до 10 часов, вечером после 20 часов

ВАЗ-21051, цвет св. бежевый, 82 г.в., в хорошем состоянии. Тел. 555-43-66, с 9.00 до 19.00, Алексей

1-комн. кв-ру, Люберцы, ул. Космонавтов, 48, 4/9 кирп. дома, 37/17, кухня 7, лоджия 8, застекл., мет. дверь, отл. сост., своб. Тел. 170-27-51

Щенки ротвейлера клубные, элитные, клейменные. Тел. 559-14-61

МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ
Лечение алкоголизма с выездом на дом. Гос. лицензия. Тел. 559-00-94

РАЗНОЕ
Ремонт, строительство. Все виды. Тел. 503-60-89

АО «Люберецкие ковры» приглашает девушек старше 17 лет, проживающих в Люберецком районе для обучения по профессии **ТКАЧ.** Оплата за время обучения - 400 тыс. руб., после обучения - 700 тыс. руб. и выше. Срок обучения - 10 месяцев. Справки по телефонам 559-80-54, 557-08-09

Фирма «Аэрометоды» ликвидируется с 25 сентября 1997 г. Претензии по тел. 152-35-83 в течение двух месяцев.

ТОО «Карбон» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: г. Люберцы, ИГД им. А.А.Скочинского, комн. 243-а.

МОСКОВСКАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ
покупает **ПО ВЫСОКИМ ЦЕНАМ**
АКЦИИ АО НПП «Звезда» И АНТК им. Туполева
ТЕЛ. 755-14-94, 196-07-01

Люберецкий объединенный военный комиссариат объявляет набор юношей 1979-1980 года рождения, подлежащих призыву в Вооруженные Силы в 1997 году, в Люберецкую автошколу РОСТО. Срок обучения: 3 месяца - дневное обучение, 4 месяца - вечернее обучение. Занятия проводятся ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 13.00 часов; с 16.00 до 19.00 часов. Только у нас юноши до 18 лет имеют возможность обучиться на водителя транспортных средств и получить водительское удостоверение категорий «В» и «С». Оплата за обучение - 1 миллион 500 тысяч рублей. Желающие поступить в Люберецкую автошколу подают заявление в военный комиссариат г. Люберцы. По вопросам поступления в автошколу обращаться: 140000, Московская область, г. Люберцы, Октябрьский проспект, 261, комната 202 - к майору Колосову Сергею Михайловичу. Тел. 554-41-18. Военный комиссар г. Люберцы В.ВИННИК

Люберецкая ГАЗЕТА
Главный редактор Александр ПОЛЯКОВ
Дежурный по номеру Олег БУЗЛУК
Учредитель: ТОО «Люберецкая газета»
Адрес редакции: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 190.
Телефоны: редакция - 503-05-72, издательства - 503-44-67, радиослужбы «ЛГ» - 503-41-44
Номер набран и сверстан в компьютерном центре «ЛГ»
Начальник центра Елена ЛАВРОВА
Выходит по вторникам, средам и пятницам
Отпечатано в типографии Полиграфического производственного объединения «Известия», Москва, Пушкинская пл., 5.
Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № А-5177
Объем 1 п. л. Заказ № 6004

Впервые для жителей г. Люберцы Отраслевой научно-методический центр Минтранса РФ открывает свое представительство по подготовке водителей категории «В». Занятия проводятся на базе лицея № 10 им. Ю.А.Гагарина. К вашим услугам - оборудованный класс, опытные мастера и преподаватели, вождение в удобное для вас время, организованный сдача экзаменов в ГАИ. ОНМЦ осуществляет также подготовку водителей категории «В» в г. Дзержинском (ПТУ № 50). На основной базе Центра в п. Красково осуществляется подготовка водителей всех категорий, специалистов по безопасности движения и на профпригодность (для лицензируемой деятельности), водителей и специалистов по перевозке опасных грузов, операторов АЗС и по другим специальностям для автодорожной отрасли. Наш более чем 60-летний опыт подготовки кадров - для вас.
Справки по тел: 557-21-88, 557-30-00

